
COMUNE DI PIOMBINO
PROVINCIA DI LIVORNO

Medaglia d’Oro al Valore Militare

VERBALE DI DELIBERAZIONE
GIUNTA COMUNALE

COPIA

N: 163

Oggetto:   Mercato  "Piazze d'Europa"  -  FIVA Confcommercio.  Piombino 27-29 giugno 
2014.

L’anno duemilaquattordici  il giorno  ventitre  del mese di maggio  alle ore  09:00 in Piombino, 
si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

Presiede l’adunanza il Dott. Gianni Anselmi - Sindaco

Carica Presente Assente
ANSELMI Gianni (Sindaco) X - 

FRANCINI Lido Vice Sindaco X - 

CHIAREI Marco Assessore X - 

DELL'OMODARME Ovidio Assessore X - 

FRANCARDI Luciano Assessore X - 

GIULIANI Massimo Assessore X - 

MURZI Elisa Assessore X - 

PALLINI Luca Assessore X - 

TEMPESTINI Anna Assessore X - 

Presenti Numero: 9 Assenti Numero: 0 

Partecipa  la  Dr.ssa  Maria  Luisa  Massai Segretario  Generale  del  Comune,  incaricato  della 
redazione del verbale.

Il  Presidente,  riconosciuta  la  validità  del  numero  degli  intervenuti  per  poter  deliberare,  dichiara 
aperta la seduta.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che tra le priorità dell’Amministrazione Comunale, sancite dallo statuto del 
Comune di Piombino, vi è la promozione turistica e dell’associazionismo;

Vista  la nota agli atti del Servizio Sport/Pol.Giovanili/Eventi Turistici, prot. 10606 del 
23.4.2014 con la quale l'Associazione “FIVA confcommercio”:

• presenta il  progetto  relativo  all'iniziativa  “Mercato  Europeo”,  da  realizzarsi  in 
Piombino, nei giorni 27 – 28 – 29 giugno 2014; 

• chiede l'assegnazione :
• del Patrocinio del Comune di Piombino;
• dell'utilizzo  gratuito  del  suolo  pubblico  dell'area  urbana  interessata 

dall'evento  per  il  periodo  necessario  all'allestimento,  svolgimento  e 
alla rimessa in pristino stato;

• della Direzione Tecnica del Mercato

Preso atto che, gli accordi con la Direzione di FIVA, prevedono che tutte le spese dirette  
ed indirette collegate all'organizzazione dell'evento, siano poste a carico delle stessa e 
che l'Ente comunale è sollevato da qualsiasi livello di intervento economico a supporto 
della realizzazione del Mercato;   

Valutato che  l'iniziativa  che  ha  carattere  prevalentemente  turistico  commerciale  e 
gatronomico si articolerà attraverso l'allestimento di un vero e proprio mercato lungo le 
seguenti vie del Centro :

– Corso Italia
– Via Ferrer
– Piazzale Saragat
– Piazza Gramsci
– Piazza Verdi

all'interno del quale la disposizione dei banchi sarà seguita direttamente da FIVA;

Valutata  positivamente  la  proposta  di  “FIVA  Confcommercio”  si  ritiene  opportuno 
accogliere  la  richiesta  contenuta  nella  nota  sopra  richiamata,  concedendo  alla 
manifestazione in oggetto :

• il Patrocinio dell’Amministrazione Comunale;
• La concessione a titolo  gratuito  dell'utilizzo del  Suolo Pubblico per  le  vie  sopra 

elencate, individuate e proposte dagli organizzatori;  

Dato atto  che l'iniziativa proposta  non prevede nessun impegno di  spesa da parte 
dell'Amministrazione comunale;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del DLgs n. 267/2000;

Con voti unanimi  e  palesi,  legalmente  espressi  e  con  votazione  palese  unanime 
separata per quanto attiene alla immediata eseguibilità;

DELIBERA



1. di accordare la realizzazione dell'evento denominato “Mercato Piazze d'Europa”, in 
programma  a  Piombino  nei  giorni  27-28-29.giugno.2014,  proposta 
dall'Associazione “FIVA confcommercio”;

2. di  prendere atto  che tutte  le  spese organizzative dell'evento  saranno sostenute 
dall'Associazione “FIVA Confcommercio”;

3. di  concedere  all’Associazione  “FIVA  Confcommercio”,  per  la  realizzazione 
dell'evento cui al punto 1:

• il Patrocinio dell’Amministrazione Comunale;
• l'utilizzo del suolo pubblico a titolo gratuito per le seguenti zone :

• Corso Italia
• Via Ferrer
• Piazzale Saragat
• Piazza Gramsci
• Piazza Verdi

4. di dare incarico al Comandante della Polizia Municipale, in attuazione delle proprie 
competenze, ad adottare tutte le misure necessarie all'occupazione del luogo e alla 
disciplina  e  sicurezza  della  viabilità  pubblica  per  il  periodo  d'interesse  anche 
eventualmente attraverso attività di diretta competenza del richiedente beneficiario;

5. di attivare gli uffici comunali coinvolti nel garantire il buon successo dell'iniziativa e 
garantire  il  sereno  svolgimento  della  stessa,  in  particolare  l'Ufficio  Commercio, 
l'ufficio Eventi Turistici e il settore segnaletica stradale; 
 

6. di dare atto che la presente Deliberazione non comporta nessun impegno di spesa 
da parte dell' Amministrazione Comunale;   

7. di  dare  atto  che,  ai  sensi  e  per  gli  effetti  della  legge 241/90,  responsabile  del  
presente  provvedimento,   e  della  sua  esecuzione,  è  il  sig.  Stefano  Ceccarelli,  
responsabile del Servizio Sport / Pol. Giovanili / Eventi Turistici;

8. di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
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